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ATA DA 102ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 4ª SESSÃO 

LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 1º DE NOVEMBRO 

DE 2022. PRESIDENTE: DEPUTADO ROBERTO CIDADE. 

 

Às nove horas e vinte e cinco minutos do dia primeiro de novembro do ano dois mil e vinte e 

dois, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ROBERTO CIDADE, com 

a presença dos Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Álvaro 

Campelo, Carlinhos Bessa, Dermilson Chagas, Doutor Gomes,  Felipe Souza, Joana Darc, João 

Luiz, Professora Therezinha Ruiz, Saullo Vianna, Serafim Corrêa, Ricardo Nicolau, Sinésio 

Campos, Tony Medeiros e Wilker Barreto, sendo que os Deputados Belarmino Lins, Cabo 

Maciel, Delegado Péricles, Fausto Júnior e as Deputadas Doutora Mayara Pinheiro e Nejmi 

Aziz tiveram suas faltas justificadas através dos Memorandos n.°s  171, 205, 311, 90, 293  e 

50/2022, respectivamente. Na Fase Preliminar, sem Expediente a relatar, o Deputado João 

Luiz comemorou o crescimento do Partido Republicanos no Brasil ressaltando que a sigla irá 

governar mais pessoas no País, incluindo os Estados de São Paulo e Tocantins, além de ser a 6ª 

maior bancada na Câmara Federal. Neste momento assumiu a Presidência o Deputado 

Dermilson Chagas enquanto o Deputado Roberto Cidade usou a tribuna para exibir um 

vídeo em que o Prefeito de Borba usa palavras de baixo calão contra o Governador e o próprio 

Presidente da Assembleia. Afirmou que se trata de um político que não respeita as leis, que 

queimou documentos importantes para não ser denunciado e lembrou da agressão covarde que 

sofreu durante a campanha. Anunciou que hoje a Medalha que foi aprovada em favor do 

Prefeito, quando ele e o Deputado Saullo Vianna votaram contra, será revogada por não ser 

digno de receber a mais alta Comenda da Casa. Após, o Deputado Wilker Barreto solicitou 

um polo de UTI em Humaitá ou Manicoré visto que a ausência desse recurso tem provocado a 

morte de pessoas inocentes. Explicou que UTI é diferente de UCI e que o Governo do 

Amazonas implantou apenas uma UCI em Tabatinga o que não é suficiente. Neste momento, 

reassumiu a Presidência o Deputado Roberto Cidade e transpôs os trabalhos ao Grande 
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Expediente. Com a palavra, o Deputado Wilker Barreto solicitou que o Governo decretasse 

situação de emergência na saúde, uma vez que os atendimentos estão precários e há uma falta 

de equipamentos que fazem a diferença na vida das pessoas como um aparelho de ressonância. 

Esclareceu que a situação de emergência contribuiria para que os equipamentos fossem 

comprados de forma mais célere, no entanto exigiu que não houvesse as “cruzetas” responsáveis 

pela corrupção nos contratos. Em outro assunto, expôs o Ofício n.° 211/2022, enviado pela 

Secretaria de Segurança Pública, que assegura que o Relatório sobre o Prefeito de Manaus e 

seu envolvimento com facções criminosas foi encaminhado ao Ministério Público Estadual para 

as providências cabíveis e tramita em sigilo. Por conta disso, pediu que o Requerimento de sua 

autoria convocando o Secretário de Segurança Pública fosse aprovado para que ele pudesse 

mostrar o protocolo que encaminhou o documento ao Ministério Público e por que a demora 

em tornar público um Relatório de 2020. Em aparte, o Deputado Dermilson Chagas observou 

que a partir do momento em que o Relatório veio a público não há mais nada sigiloso e 

questionou o motivo de o documento não ter sido enviado ao Ministério Público Federal. 

Acolhido o aparte, o Deputado Wilker Barreto explicitou que não quer entrar no mérito da 

investigação, mas entender a cronologia dos fatos, uma vez que consta que o Relatório seria de 

2020 e por que só veio a público em 2022, quem seria o responsável pela prevaricação. Na 

sequência, o Deputado João Luiz discursou sobre a Lei Municipal que proíbe a instalação e o 

uso de banheiros multigêneros em Manaus e corroborou a importância de se evitar em todo o 

Amazonas, por isso apresentou Projeto de Lei n.° 443/2022 para impedir tal situação em nível 

estadual. Defendeu a necessidade de se divulgar a Lei a fim de evitar constrangimentos. Em 

aparte, o Deputado Tony Medeiros parabenizou o pronunciamento, declarou ser a favor da 

proibição e pediu para subscrever o Projeto de Lei n.° 443/2022. Acolhido o aparte, o 

Deputado João Luiz afirmou que a subscrição serviria para fortalecer o assunto. Neste 

momento, o Presidente Roberto Cidade iniciou a Ordem do Dia e, havendo quórum 

regimental, o Secretário Álvaro Campelo procedeu à leitura da Pauta de Votação nos 

termos do Regimento Interno: 1. Veto Total n.° 08/2022, enviado pela Mensagem 

Governamental n.° 65/2022, “Incidente sobre o Projeto de Lei n.° 227/2019, de autoria do 

Deputado Delegado Péricles, que ‘Proíbe a contratação de novas empresas prestadoras de 

serviços médicos e de enfermagem, pela Administração Pública Estadual, para preencher 

vacância ocasionada por suspensão de contrato ou interrupção do serviço em decorrência de 

inadimplência da própria administração, na forma que menciona.". Com Parecer Contrário à 
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Manutenção do Veto da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Veto com 

prazo vencido. Apresentação 05/08/2022. Em discussão, os Deputados: Wilker Barreto 

afirmou que irá seguir o Relator cujo Parecer é pela derrubada do Veto, uma vez que o Projeto 

foi exaustivamente discutido na Comissão de Constituição e Justiça, portanto é legal e benéfico 

à sociedade; Felipe Souza garantiu que analisou o Parecer e que o objeto do Projeto não é 

competência da Assembleia e sim da União e do Estado e pediu que a Base do Governo 

mantivesse o Veto. Em Encaminhamento de Votação, os Deputados: Wilker Barreto 

explicou que o Projeto não interfere na competência da União, quer tão somente assegurar que 

não haja calotes e que a Casa tem autonomia para emitir seu parecer que é válido e não apenas 

a Procuradoria-Geral do Estado. Lembrou que o Projeto foi aprovado pelo Parlamento;  

Dermilson Chagas observou que a Lei da Licitação foi reformulada e que já alcança o assunto 

do Projeto, no entanto concorda com as alegações do Deputado Wilker Barreto; Carlinhos 

Bessa anunciou que iria mudar seu Parecer argumentando que analisou melhor e é favor da 

manutenção do Veto; Felipe  Souza esclareceu que a competência do Projeto é do Executivo e 

não se trata de considerar ou não o Parecer da Procuradoria, mas de fazer o que é certo. Em 

votação, Veto mantido com voto contrário dos Deputados Dermilson Chagas, Serafim 

Corrêa e Wilker Barreto; 2. Projeto de Lei n.° 213/2021, oriundo da Mensagem 

Governamental n.° 40/2021, “Altera, na forma especifica, a Lei Delegada n.° 124, de 1º de 

novembro de 2019, que 'Autoriza o Poder Executivo a instituir a Fundação Amazonas de Alto 

Rendimento, e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Dermilson Chagas); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: 

Deputado Belarmino Lins). Em discussão, os Deputados: Wilker Barreto fez uma reflexão 

sobre a necessidade de voltar a Secretaria de Estado de Esporte e Lazer e apresentou um 

Requerimento verbal indicando o retorno da Secretaria por ser uma ferramenta de inclusão 

social. Declarou seu voto favorável; Felipe Souza pontuou que o Projeto quer apenas mudar 

uma nomenclatura; João Luiz explicitou que o Projeto faz o esporte no Amazonas avançar e 

que já está na pauta do Governador a recriação da Secretaria de Esporte. Em votação, 

aprovado; 3. Projeto de Lei n.° 156/2022, oriundo da Mensagem Governamental n.° 

22/2022, “Dispõe sobre a alienação, de forma onerosa, por parte dos Órgãos de Segurança 

Pública, de armamento de porte aos seus integrantes, e dá outras providências”. Com Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 
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Péricles); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos e de 

Segurança Pública e Política sobre Drogas (Relator: Deputado Cabo Maciel). Em discussão, 

os Deputados: Wilker Barreto pediu explicações sobre o Projeto e sugeriu que os policiais 

militares pudessem ter impressa, na carteira, a identificação de porte de arma, uma vez que os 

bombeiros já possuem essa informação; Felipe Souza explicitou que o Projeto autoriza à 

Corporação vender armas de fogo para os militares ativos e inativos, o que está previsto no 

Estatuto do Desarmamento. Em votação, aprovado, com voto contrário do Deputado 

Serafim Corrêa; 4. Projeto de Lei n.° 207/2022, oriundo da Mensagem Governamental n.° 

31/2022, “Institui o Cadastro Estadual para Adoção de Animais e dá outras providências”. Com 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); e de Proteção 

aos Animais, Assuntos Indígenas, Cidadania e Legislação Participativa (Relatora: Deputada 

Joana Darc). Em votação, aprovado com voto contrário do Deputado Serafim Corrêa; 5. 

Projeto de Lei n.° 185/2022, de autoria do Ministério Público do Estado do Amazonas, 

“Altera o Anexo XII da Lei Estadual n.° 3.147, de 6 de julho de 2007, modificado pela na Lei 

Ordinária n.º 5.718, de 2 de dezembro de 2021, com a inclusão de mais uma Gratificação de 

Atuação do Ministério Público do Estado do Amazonas GAMPE-D/Militares Adm. Superior”. 

Com pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); e 

de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em discussão, 

os Deputados: Serafim Corrêa observou que uma das propostas de campanha do Governador 

era aumentar o número de policiais e que o Ministério Público quer dar mais uma gratificação 

aos policiais que ficarem à disposição do Órgão, logo na contramão de tudo o que se defende 

atualmente; Wilker Barreto considerou o Projeto um assunto “interna corporis” que incidirá 

sobre o orçamento do Ministério Público e votou favorável à matéria. Em votação, aprovado 

com voto contrário do Deputado Serafim Corrêa; 6. Projeto de Decreto Legislativo n.° 

24/2022, oriundo da Comissão Especial, “Aprova o nome indicado para a composição do 

Conselho Estadual de Cultura/CONEC/AM (Clara Luíza da Silva Cabral). Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa. Enviado pela Mensagem Governamental n.° 60/2022. Em votação, 

aprovado; 7. Projeto de Decreto Legislativo n.° 25/2022, oriundo da Comissão Especial, 

“Aprova o nome indicado para a recondução do Conselho Permanente de Disciplina do Corpo 

de Bombeiros Militar do Estado do Amazonas, da Corregedoria-Geral do Sistema de Segurança 
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Pública (Josemar de Souza Santos). Relator: Deputado Cabo Maciel. Enviado pela Mensagem 

Governamental n.° 61/2022. Em votação, aprovado. Questão de Ordem, os Deputados: 

Sinésio Campos pediu que o Projeto de Lei n.° 368/2022 fosse aprovado como também o 

Requerimento de convocação do Secretário de Defesa Civil; Wilker Barreto pediu que seu 

Requerimento convocando o Secretário de Segurança Pública também fosse aprovado. Em 

resposta, o Presidente afirmou que os Requerimentos seriam colocados em votação no final 

da Reunião e que o Projeto de Lei n.° 368/2022 não seria aprovado hoje porque houve uma 

alteração e teve que retornar à Comissão de Constituição, Justiça e Redação onde aguarda novo 

Parecer. 8. Projeto de Decreto Legislativo n.° 26/2022, oriundo da Comissão Especial, 

“Aprova os nomes dos indicados para compor o Conselho Estadual de Regulação e Controle 

dos Serviços Públicos”. Relator: Deputado Belarmino Lins. Enviado pela Mensagem 

Governamental n.° 62/2022. Em votação, aprovado; 9. Projeto de Decreto Legislativo n.° 

28/2022, oriundo da Comissão de Assuntos Econômicos, “Aprova a Prestação de Contas do 

Tribunal de Contas do Amazonas, referente ao exercício 2019 - Presidente Mário Manoel 

Coelho de Mello”. Prestação de Contas enviada pelo Ofício n.° 237/2020-TCE/AM. Com 

Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau). 

Em votação, aprovado; 10. Projeto de Decreto Legislativo n.° 29/2022, oriundo da 

Comissão de Assuntos Econômicos, “Aprova a Prestação de Contas do Tribunal de Contas do 

Amazonas, referente ao exercício 2020 Presidente Mário Manoel Coelho de Mello”. Prestação 

de Contas enviada pelo Ofício n.º 433/2021-TCE/AM. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau). Em votação, aprovado; 11. 

Projeto de Decreto Legislativo n.° 30/2022, oriundo da Comissão de Assuntos Econômicos, 

“Aprova a Prestação de Contas do Tribunal de Contas do Amazonas, referente ao exercício 

2021 Presidente Érico Xavier Desterro e Silva”. Prestação de Contas enviada pelo Ofício nº 

99/2022-TCE/AM. Com Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Ricardo Nicolau). Em votação, aprovado; 12. Projeto de Resolução Legislativa 

n.° 71/2022, de autoria do Deputado Serafim Corrêa, “Concede a Medalha Ruy Araújo à 

Doutora Sandra Maria do Couto e Silva (In Memoriam)”. Com Pareceres Favoráveis da 

Comissão Especial (Relatora: Deputada Therezinha Ruiz) e da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). VOTAÇÃO AD REFERENDUM 

DO PLENÁRIO. Em votação, aprovado; 13.  Projeto de Resolução Legislativa n.° 

94/2022, de autoria do Deputado Saullo Vianna, “Revoga a Resolução Legislativa n.° 827, 
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de 10 de dezembro de 2021 que concedeu a Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo ao 

Senhor Simão Peixoto Lima, atual Prefeito do Município de Borba no Estado do Amazonas e 

dá outras providências”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado por unanimidade; 

14. Projeto de Lei n.° 504/2020, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro Reis, 

“Ficam as concessionárias e permissionárias que prestam serviço público de saneamento 

básico, no âmbito do Estado do Amazonas, obrigadas a publicar nas plataformas digitais e 

meios de comunicação, todo o processo realizado para tratamento de esgoto”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ângelus Figueira); e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Álvaro Campelo); e de Geodiversidade, 

Recursos Hídricos, Minas, Gás, Energia e Saneamento (Relator: Deputado Sinésio Campos). 

Em discussão, os Deputados: Roberto Cidade subscreveu a matéria; Serafim Corrêa 

ponderou que o único Município que tem algum tratamento de esgoto é o Município de Manaus 

e opinou que o Projeto “atropelaria” a cidade de Manaus, portanto declarou seu voto contrário; 

Joana Darc subscreveu a matéria. Em votação, aprovado com voto contrário do Deputado 

Serafim Corrêa; 15. Projeto de Lei n.° 538/2020, de autoria da Deputada Joana Darc, 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de profissional habilitado em reanimação neonatal 

na sala de parto em hospitais, clínicas e unidades integrantes do Sistema Único de Saúde – 

SUS”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Tony Medeiros) e de 

Saúde e Previdência (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado. Neste 

momento, o Presidente Roberto Cidade anunciou, com anuência do Plenário, que iria 

votar em bloco os projetos, do item 16 ao item 20 e assim sucessivamente, ressaltando que 

os Deputados poderiam pedir destaque das matérias a qualquer momento. Para dar maior 

transparência a esta Ata, os projetos serão transcritos na íntegra. 16. Projeto de Lei n.° 

78/2021, de autoria das Deputadas Alessandra Campêlo e Therezinha Ruiz, “Determina a 

gratuidade de inscrição em concursos públicos para cargos estaduais a candidatos com 

deficiência”. Recebeu Emenda do Deputado Dermilson Chagas. Com Pareceres Favoráveis, 

nos termos da emenda, das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas); de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); e de Direitos Humanos, 
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Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em discussão, a 

Deputada Joana Darc subscreveu a matéria. Em votação, aprovado; 17. Projeto de Lei n.° 

330/2021, de autoria do Deputado Wilker Barreto, “Cria o selo ‘Empresa Amiga da 

População em Situação de Rua’ no âmbito do estado do Amazonas e dá outras providências”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ângelus Figueira); 

de Assistência Social e Trabalho (Relatora: Deputada Nejmi Aziz); e de Indústria, Comércio e 

Zona Franca (Relator: Deputado Dermilson Chagas). Em votação, aprovado; 18. Projeto de 

Lei n.° 385/2021, de autoria do Deputado Álvaro Campelo, “Dispõe sobre o prazo de 

validade dos laudos médico-pericial que atestam Síndrome de Down, Paralisia Cerebral, 

Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade - TDAH, e outras doenças e transtornos 

de natureza permanentes, para os fins que especifica”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Saúde e Previdência (Relator: Deputado 

Delegado Péricles); e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social 

(Relator: Deputado Dr. Gomes). Em discussão, a Deputada Joana Darc subscreveu a matéria. 

Em votação, aprovado; 19. Projeto de Lei n.° 399/2021, de autoria da Deputada Joana 

Darc, “Determina a comunicação, por parte dos hospitais, clínicas e postos de saúde que 

integram a rede pública de saúde a ocorrência de indícios de maus-tratos que envolva a pessoa 

com deficiência”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo 

Nicolau); de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Direitos 

Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em 

votação, aprovado; 20. Projeto de Lei n.° 481/2021, de autoria da Deputada Doutora 

Mayara Pinheiro Reis, “Dispõe sobre a implantação de Jardim Sensorial para troca de 

experiências motoras, cognitivas, sensoriais e lúdicas com o intuito de conscientizar a 

comunidade local quanto à preservação do meio ambiente, atendendo pessoas com e sem 

deficiência, mobilidade reduzida, crianças e adolescentes, jovens e idosos em espaços públicos 

e órgãos da Administração Pública Direta e Indireta”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Sustentável (Relatora: Deputada Joana Darc); e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência 
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e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em discussão, o Deputado Roberto 

Cidade subscreveu a matéria. Em votação, aprovado; 21. Projeto de Lei n.° 486/2021, de 

autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro Reis, “Dispõe sobre a reparação de danos e 

aplicação de multa nos casos de pichação, destruição, depredação e outros meios de danificação 

ao patrimônio público estadual e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Belarmino Lins). Em discussão, o Deputado Roberto Cidade subscreveu 

a matéria”. Em votação, aprovado; 22. Projeto de Lei n.° 523/2021, de autoria da Deputada 

Joana Darc, “Institui o ‘Selo Empresa Amiga da Pessoa com Deficiência”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos 

Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Direitos Humanos, 

Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em votação, 

aprovado; 23. Projeto de Lei n.° 537/2021, de autoria do Deputado Abdala Fraxe, “Institui 

a Campanha Permanente de Conscientização sobre o Uso da Água em toda a rede de ensino 

público e privado no âmbito do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável (Relator: Deputado João Luiz); e de Educação (Relator: 

Deputada Professora Therezinha Ruiz). Em votação, aprovado; 24. Projeto de Lei n.° 

577/2021, de autoria da Deputada Joana Darc, “Institui, no Calendário Oficial de Eventos 

do Estado do Amazonas, a ‘Semana de Valorização de Artista Local". Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino 

Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Cultura e Economia 

Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 25. Projeto de Lei n.° 

665/2021, de autoria do Deputado Felipe Souza, “Inclui a Pessoa com Esclerose Lateral 

Amiotrófica, para fins de fruição dos direitos assegurados nos artigos 244, X e 248 da 

Constituição do Estado do Amazonas, e da Lei Promulgada n.º 241, de 27 de março de 2015, 

que Consolida a Legislação relativa à Pessoa Com Deficiência no Estado do Amazonas e dá 

outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada 

Alessandra Campêlo); e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social 
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(Relator: Deputado Dr. Gomes). Em votação, aprovado; 26. Projeto de Lei n. 682/2021, de 

autoria do Deputado Dermilson Chagas, “Dispõe sobre incentivos à implantação de Sistemas 

de Produção Agroecológica pelos agricultores familiares no Estado do Amazonas”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Deputado Ricardo Nicolau); e de Agricultura, 

Pecuária, Pesca, Aquicultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural (Relator: Cabo Maciel). 

Em votação, aprovado; 27. Projeto de Lei n.° 697/2021, de autoria do Deputado Wilker 

Barreto, “Institui o selo ‘Empresa Incentivadora da Aprendizagem e Aplicação de Libras 

(Língua Brasileira de Sinais)”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Saullo Vianna); e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social 

(Relator: Deputado Dr. Gomes). Em votação, aprovado; 28. Projeto de Lei n.° 698/2021, de 

autoria do Deputado Ricardo Nicolau, “Dispõe sobre o direito ao ensino de Língua 

Portuguesa para crianças e adolescentes migrantes e refugiados”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); e de Direitos Humanos, Pessoa com 

Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em discussão, o Deputado 

Roberto Cidade subscreveu a matéria. Em votação, aprovado; 29. Projeto de Lei n.° 

720/2021, de autoria do Deputado Wilker Barreto, “Dispõe sobre o direito a atendimento, 

no pavimento térreo de prédios públicos ou privados, de idosos, gestantes, pessoas com 

deficiência física, dificuldade ou restrição de locomoção, quando inexistente equipamento 

interno para acesso a pavimentos superiores”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos 

Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de Defesa do Consumidor (Relator: 

Deputado Felipe Souza). Em votação, aprovado; 30. Projeto de Lei n.° 739/2021, de autoria 

do Deputado Ricardo Nicolau, “Altera dispositivos da Lei n.°100, de 14 de dezembro de 

2011, que inclui o autista como portador de deficiência para fins de fruição dos direitos 

assegurados nos artigos 244, X e 248 da Constituição do Estado do Amazonas e dá outras 

providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Dermilson Chagas); e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social 

(Relator: Deputado Dr. Gomes). Em discussão, o Deputado Roberto Cidade subscreveu a 
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matéria. Em votação, aprovado; 31. Projeto de Lei n.° 21/2022, de autoria da Deputada 

Joana Darc, “Institui a ‘Semana de Conscientização da Síndrome Pós-Pólio”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos 

Bessa), de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Saúde e 

Previdência (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em votação, aprovado; 32. Projeto de Lei n.° 

85/2022, de autoria do Deputado Fausto Júnior, “Institui a Semana do Combate à 

Intolerância Religiosa, no âmbito do Estado do Amazonas, e dá outras providências. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles), de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de 

Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). 

Em discussão, o Deputado Roberto Cidade subscreveu a matéria. Em votação, aprovado; 

33. Projeto de Lei n.° 87/2022, de autoria do Deputado João Luiz, “Altera o Parágrafo único 

do art. 2º da Lei 5.533, de 14 de julho de 2021, que ‘Proíbe a troca de medidores e padrões de 

energia elétrica, como de similares, instalados pelas concessionárias e prestadoras de 

fornecimento de energia elétrica, sem a devida comunicação prévia ao consumidor”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa), de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); e de Defesa do 

Consumidor (Relator: Deputado Abdala Fraxe). Em discussão, os Deputados: Serafim 

Corrêa pediu explicações sobre a matéria; João Luiz afirmou que o Projeto é um avanço para 

o consumidor porque obriga a empresa concessionária avisar com antecedência de 10 dias o 

serviço a ser feito na Unidade Consumidora; Wilker Barreto concordou com a matéria por ser 

pertinente, visto que a Assembleia precisa conter os abusos da empresa de energia e fortalecer 

os direitos do consumidor.  Em votação, aprovado; 34. Projeto de Lei n.° 131/2022, de 

autoria do Deputado Tony Medeiros, “Reconhece a contribuição dos povos indígenas na 

preservação das florestas, na cultura, no folclore, nos costumes, nas lendas, na culinária, no 

artesanato e na linguagem”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles), de Assuntos Econômicos (Relatora: 

Deputada Alessandra Campêlo); e de Proteção aos Animais, Assuntos Indígenas, Cidadania e 

Legislação Participativa (Relatora: Deputada Joana Darc). Em votação, aprovado; 35. Projeto 

de Lei n.° 135/2022, de autoria do Deputado Roberto Cidade, “Institui o mês de março como 

o mês de conscientização e prevenção ao câncer colorretal, denominado ‘Março Azul Marinho’, 

no âmbito do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 
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Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles), de Assuntos Econômicos (Relatora: 

Deputada Alessandra Campêlo); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Ricardo 

Nicolau). Em votação, aprovado; 36. Projeto de Lei n.° 143/2022, de autoria do Deputado 

Cabo Maciel, “Dispõe sobre a criação do selo de qualidade e autenticidade artesanal indígena 

produzidos no âmbito do Estado do Amazonas e dá outras providências”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino 

Lins), de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Dermilson Chagas); e de Proteção aos 

Animais, Assuntos Indígenas, Cidadania e Legislação Participativa (Relator: Deputado Joana 

Darc); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em discussão, o 

Deputado Roberto Cidade e a Deputada Therezinha Ruiz subscreveram a matéria. Em 

votação, aprovado; 37. Projeto de Lei n.° 233/2022, de autoria do Deputado Tony 

Medeiros, “Declara a Banda de Música dos Fuzileiros Navais do Comando do 9º Distrito Naval 

(Com9ºDN) como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do Estado do Amazonas”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de 

Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em discussão, os Deputados 

Saullo Vianna e Adjuto Afonso subscreveram a matéria. Em votação, aprovado; 38. Projeto 

de Lei n.° 269/2022, de autoria do Deputado Adjuto Afonso, “Considera a Liga de 

Quadrilhas Juninas do Amazonas – Liquajuam como Patrimônio Cultural e Imaterial do Estado 

do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles), de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo 

Vianna); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, 

aprovado; 39. Projeto de Lei n.° 273/2022, de autoria do Deputado Felipe Souza, 

“Considera como de Utilidade Pública a Associação Habilitar Ensinando o Brasil Amazônico 

– HEBRAM”. Com parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 40. Projeto de Lei n.° 289/2022, de 

autoria do Deputado Tony Medeiros, “Declara como Patrimônio Cultural de Natureza 

Imaterial do Estado do Amazonas, a Basílica de Santo Antônio e seu entorno”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de Cultura e 

Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 41. Projeto 

de Lei n.° 296/2022, de autoria do Deputado Felipe Souza, “Considera como de Utilidade 
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Pública o Instituto Ebenézer. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 42. Projeto de Lei 

n.° 311/2022, de autoria do Deputado Carlinhos Bessa, “Declara como de Utilidade Pública 

a Associação dos Produtores, Agricultores e Trabalhadores Amazônicos Canto do Sabiá” Com 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 43. Projeto de Lei n.° 314/2022, de autoria do 

Deputado Carlinhos Bessa, “Declara como de Utilidade Pública o Clube Aníbal de Jiu-Jitsu”. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 44. Projeto de Lei n.° 319/2022, de autoria do 

Deputado Belarmino Lins, “Declara o festejo em honra à Nossa Senhora do Bom Socorro 

padroeira do Município de Barreirinha, como patrimônio cultural de natureza imaterial”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de 

Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em discussão, o Deputado 

Serafim Corrêa subscreveu a matéria. Em votação, aprovado; 45. Projeto de Lei n.° 

321/2022, de autoria do Deputado Belarmino Lins, “Declara o Festejo em Honra à Nossa 

Senhora da Imaculada Conceição do Município de Carauari como patrimônio cultural de 

natureza imaterial”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada 

Alessandra Campêlo); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo Vianna). 

Em discussão, o Deputado Serafim Corrêa subscreveu a matéria. Em votação, aprovado; 

46. Projeto de Lei n.° 322/2022, de autoria do Deputado Belarmino Lins, “Declara o Festejo 

Em Honra a Nossa Senhora de Guadalupe Padroeira do Município de Fonte Boa como 

patrimônio cultural de natureza imaterial”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos 

Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de Cultura e Economia Criativa 

(Relator: Deputado Saullo Vianna). Em discussão, o Deputado Serafim Corrêa subscreveu a 

matéria. Em votação, aprovado; 47. Projeto de Lei n.° 350/2022, de autoria do Deputado 

Carlinhos Bessa, “Declara como de Utilidade Pública o Instituto Social Bindá de Esporte, 

Lazer, Saúde e Renda – ISBELSR”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 48. Projeto 

de Resolução Legislativa n.° 39/2020, de autoria do Deputado Felipe Souza, “Dispõe sobre 
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criação de vagas específicas para pessoas diagnosticadas com Transtorno Espectro Autistas 

(TEA) no estacionamento da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas”. Com Pareceres 

Favoráveis da Mesa Diretora (Relatora: Deputada Prof.ª Therezinha Ruiz); e das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Dermilson Chagas); e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e 

Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em votação, aprovado; 49. Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 50/2022, de autoria do Deputado Sinésio Campos, “Concede a 

Medalha Ruy Araújo ao Exmo. Sr. Clóvis Moreira Saldanha, Prefeito do Munícipio de São 

Gabriel da Cachoeira”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões Especial (Relator: Deputado 

Fausto Junior) e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em 

discussão, o Deputado Wilker Barreto declarou seu voto contrário. Em votação, aprovado 

com voto contrário do Deputado Wilker Barreto; 50. Projeto de Resolução Legislativa n.° 

55/2022, de autoria da Deputada Professora Therezinha Ruiz, “Revoga, na forma 

específica, o parágrafo único do art. 2 º da Resolução Legislativa n.º 473, de 16 de julho de 

2010, que ‘Aprova o Regulamento para a concessão da Medalha do Mérito Legislativo 

Educacional Professora Ignês de Vasconcelos Dias e dá outras providências”. Com Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles). Em votação, aprovado; 51. Projeto de Resolução Legislativa n.° 62/2022, de 

autoria do Deputado Sinésio Campos, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Exmo. Sr. Juliano 

Marcos Valente de Souza, Engenheiro Civil/Sanitária e Diretor-Presidente do Instituto de 

Proteção Ambiental do Amazonas (IPAAM)”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões 

Especial (Relatora: Deputada Prof.ª Terezinha Ruiz) e de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 52. Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 68/2022, de autoria do Deputado Belarmino Lins, “Concede a Medalha Ruy 

Araújo ao Excelentíssimo Senhor Gean Campos de Barros, Prefeito do Município de Lábrea”. 

Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Fausto Júnior); e da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em 

discussão, o Deputado Adjuto Afonso subscreveu a matéria, embora seja contra à concessão 

de medalhas em excesso pela Casa, argumentando que o Prefeito é digno da homenagem por 

fazer um trabalho exemplar em Lábrea. Em votação, aprovado; 53. Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 77/2022, de autoria do Deputado Sinésio Campos, “Concede a Medalha Ruy 

Araújo ao Exmo. Sr. Márcio André Oliveira Brito, Engenheiro Ambiental e Diretor-Presidente 
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do Instituto de Pesos e Medidas do Amazonas (IPEM-AM)”. Com Pareceres Favoráveis da 

Comissão Especial (Relator: Deputado Álvaro Campelo); e da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 54. Projeto 

de Resolução Legislativa n.° 78/2022, de autoria do Deputado Delegado Péricles, “Concede 

a Medalha Ruy Araújo ao Dr. José Amarílis Castello Branco, advogado e procurador 

aposentado”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos 

Bessa) e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles). Em discussão, o Deputado Serafim Corrêa subscreveu a matéria. Em votação, 

aprovado; 55. Projeto de Resolução Legislativa n.º 80/2022, de autoria do Deputado 

Carlinhos Bessa, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Sr. Sidarta Pinheiro de Araújo Gadelha”. 

Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relatora: Deputada Professora Therezinha 

Ruiz) e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). 

Em votação, aprovado; 56. Projeto de Resolução Legislativa n.º 85/2022, de autoria da 

Deputada Alessandra Campêlo, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Desembargador 

Lafayette Carneiro Vieira”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa); e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles). Em discussão, os Deputados Adjuto Afonso, Wilker Barreto, 

Roberto Cidade e a Deputada Therezinha Ruiz subscreveram a matéria. Em votação, 

aprovado; 57. Projeto de Resolução Legislativa n.° 92/2022, de autoria do Deputado 

Wilker Barreto, “Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo ao Sr. José Jorge do 

Nascimento Júnior”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado 

Álvaro Campelo); e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles). Em discussão, os Deputados Saullo Vianna, Adjuto Afonso, Felipe 

Souza, João Luiz, Serafim Corrêa, Sinésio Campos, Roberto Cidade, Abdala Fraxe e a 

Deputada Alessandra Campêlo subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado. Ato 

contínuo, aprovou em Bloco a Redação Final dos Projetos de Lei n.°s 213/2021, 156/2022, 

207/2022, 185/2022, 504/2020, 538/2020, 78/2021, 330/2021, 385/2021, 399/2021, 481/2021, 

486/2021, 523/2021, 537/2021, 577/2021, 665/2021, 682/2021, 697/2021, 698/2021, 720/2021, 

739/2021, 21/2022, 85/2022, 87/2022, 131/2022, 135/2022, 143/2022, 233/2022, 269/2022, 

273/2022, 289/2022, 296/2022, 311/2022, 314/2022, 319/2022, 321/2022, 322/2022, 350/2022; 

Projetos de Decreto Legislativo n.°s 24/2022, 25/2022, 26/2022, 28/2022, 29/2022, 30/2022; 

Projetos de Resolução Legislativa n.°s 71/2022, 94/2022, 39/2020, 50/2022, 55/2022, 
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62/2022, 68/2022, 77/2022, 78/2022, 80/2022, 85/2022, 92/2022. Na sequência, o Presidente 

aprovou, com anuência do Plenário, as Atas da Sessões Ordinárias 99, 100 e 101. Em 

seguida, o Secretário Álvaro Campelo procedeu à leitura da Pauta de Requerimentos, nos 

termos do Regimento Interno: 1. Requerimento n.° 335/2022, de autoria da Deputada 

Professora Therezinha Ruiz, “Requer Dispensa de Interstício ao Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 31/2021, de sua autoria, que ‘Acrescenta o art. 15-A a Resolução Legislativa n.º 

469, de 16 de março de 2020, que dispõe sobre o Regimento Interno da Assembleia Legislativa 

do Estado do Amazonas (Bancada Feminina)”. Em votação, aprovado; 2. Requerimento n.° 

2687/2022, de autoria da Deputada Professora Therezinha Ruiz, “Requer Regime de 

Urgência ao Projeto de Lei n.° 304/2022, de sua autoria, que ‘Altera o artigo 3.º e o seu 

parágrafo 1.º da Lei n.º 2.365, de 11 de dezembro de 1995, que dispõe sobre a reorganização 

do Conselho Estadual de Educação e dá outras providências”. Em votação, aprovado; 3. 

Requerimento n.° 2967/2022, de autoria do Deputado Carlinhos Bessa, “Requer Regime 

de Urgência ao Projeto de Resolução Legislativa n.° 80/2022, de sua autoria, que ‘Concede a 

Medalha Ruy Araújo ao Sr. Sidarta Pinheiro de Araújo Gadelha”. Em votação, aprovado; 4. 

Requerimento n.° 3260/2022, de autoria do Deputado João Luiz, “Requer Regime de 

Urgência ao Projeto de Lei n.° 419/2022, de sua autoria, que ‘Dispõe sobre a implantação do 

site Maria da Penha on-line”. Em votação, aprovado; 5. Requerimento n.° 3446/2022, de 

autoria do Deputado Álvaro Campelo, “Requer Regime de Urgência ao Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 95/2022, de sua autoria, que ‘Concede a Medalha Ruy Araújo ao 

Doutor Marco Aurélio de Lima Choy, Advogado, Procurador do Município de Manaus e 

Professor concursado da Universidade do Estado do Amazonas – UEA”. Em votação, 

aprovado; 6. Requerimento n.° 3468/2022, de autoria do Deputado João Luiz, “Requer 

Regime de Urgência ao Projeto de Lei n.° 334/2022, de sua autoria, que ‘Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de mecanismos de prevenção às drogas de forma contínua nas Escolas 

Estaduais de ensino fundamental e médio”. Em votação, aprovado; 7. Requerimento n.° 

3506/2022, de autoria do Deputado João Luiz, Requer Regime de Urgência ao Projeto de 

Lei n.° 414/2022, de sua autoria, que ‘Institui a pré-iniciação científica no ensino médio”. Em 

votação, aprovado; 8. Requerimento n.º 3507/2022, de autoria da Deputado João Luiz, 

“Requer Regime de Urgência ao Projeto de Lei n.° 416/2022, de sua autoria, que ‘Institui a 

educação técnico-profissional no ensino médio”. Em votação, aprovado; 9. Requerimento 

n.° 3486/2022, de autoria do Deputado Wilker Barreto, “Requer a Convocação do Senhor 
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Secretário de Segurança Pública do Estado do Amazonas a fim de que sejam prestados os 

esclarecimentos referentes às informações que apontam para o financiamento de campanha 

eleitoral do Chefe do Executivo Municipal por facções criminosas ligadas ao narcotráfico, 

como discriminado no relatório técnico de análise de dados telemáticos n.° 36/2020 – 

SEAI/SSP – AM, redigido pela referida secretaria”. Em discussão, os Deputados: Wilker 

Barreto afirmou que a convocação é para responder à questão da cronologia do documento e 

não ao mérito da matéria; Felipe Souza assegurou que o Secretário já respondeu aos 

questionamentos do Deputado Wilker por meio de Ofício, que o Relatório já foi encaminhado 

ao Ministério Público tramitando em sigilo e sugeriu que fosse feito um convite ao Secretário; 

Wilker Barreto acatou a sugestão e retirou o Requerimento de Pauta; 10. Requerimento 

n.° 3509/2022, de autoria do Deputado Sinésio Campos, “Requer a Convocação do Coronel 

QOBM Francisco Ferreira Máximo, Secretário-Executivo de Ações de Proteção e Defesa Civil, 

para prestar esclarecimentos sobre o plano de contingência decorrente do desabamento das 

pontes do km 23 e km 12 localizado na rodovia BR 319- Município do Careiro/AM”. Em 

discussão, os Deputados: Sinésio Campos explicou que fez um convite ao Superintendente 

do DNIT, mas que ao Secretário da Defesa Civil acreditava ser melhor a convocação porque a 

população precisa saber quais as providências estariam sendo tomadas e sugeriu que esse debate 

também fosse feito no Congresso Nacional; Wilker Barreto considerou pertinentes os temas, 

embora o DNIT não seja de competência deste Parlamento, cabe ao Órgão esclarecer como foi 

a manutenção das pontes e a Defesa Civil explicar o que o Governo tem feito para resolver os 

problemas. Aproveitou o ensejo e pediu que o Secretário de Defesa Civil trouxesse aos 24 

deputados as ações do Governo voltadas à seca que ocorre no Amazonas; Felipe Souza sugeriu 

que fosse feito um convite mantendo a mesma data, uma vez que o Coronel viria de qualquer 

jeito; Sinésio Campos acolheu a sugestão e permitiu o convite do Secretário de Defesa Civil 

retificando que no Requerimento onde se lê Convocação, leia-se Convite”. Após, foi realizada 

a Promulgação: Resoluções Legislativas n.°s 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 

924, 925 e 926, de 1º de novembro de 2022, respectivamente: “Concede a Medalha Ruy 

Araújo à Senhora Sandra Maria do Couto e Silva (In Memoriam) (Ad Referendum)”; “Revoga 

a Resolução Legislativa n.º 827, de 10 de dezembro de 2021, que concedeu a Medalha do Mérito 

Legislativo Ruy Araújo ao Senhor Simão Peixoto Lima, atual Prefeito do Município de Borba 

no Estado do Amazonas”; “Dispõe sobre a criação de vagas especificas para pessoas 

diagnosticadas com Transtorno Espectro Autista (TEA) no estacionamento da Assembleia 
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Legislativa do Estado do Amazonas”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Clóvis 

Moreira Saldanha, Prefeito do Município de São Gabriel da Cachoeira”; “Revoga, na forma 

especifica, o parágrafo único do art. 2º da Resolução Legislativa n.º 473, de 16 de julho de 2010, 

que ‘Aprova o Regulamento para concessão da Medalha do Mérito Legislativo Educacional 

Professora Ignês Vasconcelos Dias e dá outras providências”; “Concede a Medalha Ruy Araújo 

ao Senhor Juliano Marcos Valente de Souza, Engenheiro Civil/Sanitário e Diretor-Presidente 

do Instituto de Proteção Ambiental do Amazonas- IPAAM”; “Concede a Medalha Ruy Araújo 

ao Senhor Gean Campos de Barros, Prefeito de Lábrea”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao 

Senhor Márcio André Oliveira Brito, Engenheiro Ambiental e Diretor-Presidente do Instituto 

de Pesos e Medidas do Amazonas/IPEM-AM”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor 

José Amarílis Castelo Branco, advogado e procurador aposentado”; “Concede a Medalha Ruy 

Araújo ao Senhor Sidarta Pinheiro de Araújo Gadelha”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao 

Senhor Lafayatte Carneiro Vieira, Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado do 

Amazonas”; “Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo ao Senhor José Jorge do 

Nascimento Júnior”; Decretos Legislativos n.°s 1.011, 1.012, 1.013, 1.014, 1.015, 1.016, de 1º 

de novembro de 2022, respectivamente: “Aprova o nome indicado para a composição do 

Conselho Estadual de Cultura – CONEC-AM”; “Aprova o nome indicado para a recondução 

do Conselho Permanente de Disciplina do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Amazonas 

da Corregedoria-Geral do Sistema de Segurança Pública; “Aprova os nomes dos indicados para 

compor o Conselho Estadual de Regulação e Controle dos Serviços Públicos”; “Aprova a 

Prestação de Contas do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas, referente ao exercício 

2019”; “Aprova a Prestação de Contas do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas, 

referente ao exercício 2020”; “Aprova a Prestação de Contas do Tribunal de Contas do Estado 

do Amazonas, referente ao exercício 2021”. Encerrada a Promulgação, o Presidente 

concedeu Comunicação de Liderança ao Deputado Sinésio Campos que comemorou a 

vitória do Presidente Lula, parabenizou o Deputado Nicolau pela ousadia de disputar o Governo 

e desejou êxito aos Deputados Federais da Casa eleitos. Lembrou que Lula é cidadão 

amazonense, cujo Título foi de sua autoria e aprovado por unanimidade pela Casa e convocou 

o Deputado Delegado Péricles a pagar a aposta realizada, visto que o Lula ganhou a eleição. 

Finalizou externando gratidão a todos que votaram no Presidente Lula. Ato contínuo, o 

Presidente encaminhou às Comissões 1 Projeto de Lei Ordinária, de autoria do Deputado 

Sinésio Campos, “Declara Utilidade Pública a Associação Cultural Boi-Bumbá Touro 
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Branco”. Em seguida, deferiu os Requerimentos dos seguintes Deputados: Joana Darc n.° 

3498, 3499, 3500, 3501 e 3502/2022 (todos ao Governo do Amazonas); Carlinhos Bessa n.° 

3504/2022 (ao Diretor-Presidente da Amazonas Energia), n.° 3505/2022 (ao Governo do 

Amazonas); Doutora Mayara Pinheiro Reis n.° 3510/2022 (à Defesa Civil); Sinésio Campos 

n.° 3503/2022 (à Secretaria de Estado de Segurança Pública), n.° 3508/2022 (convite ao 

Superintendente do DNIT), n.° 3511/2022 (convite ao Secretário-Executivo de Defesa Civil).  

A caminho do fim, a Pauta de Tramitação foi dada como lida e constou do Projeto de Lei 

Complementar n.° 9/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas, (este 

em quarto dia); Projeto de Lei n.° 445/2022, de autoria do Deputado Roberto Cidade (este 

em terceiro dia); Projetos de Lei n.° 448, 449, 450, 451 e 452/2022, de autoria da Deputada 

Joana Darc; Projeto de Resolução Legislativa n.° 101/2022, de autoria da Deputada Joana 

Darc (estes em segundo dia); Projetos de Lei n.º 453/2022, de autoria da Deputada Mayara 

Pinheiro, “Dispõe sobre a proibição de se condicionar a ligação ou alteração da titularidade do 

serviço de energia elétrica ao pagamento de débito pendente em nome de terceiros e dá outras 

providências”; n.°s 454, 455 e 456/2022, de autoria da Deputada Joana Darc, “Dispõe sobre 

a reserva de vagas de estágio de nível superior em órgãos ou entidades da Administração 

Pública do Estado do Amazonas para pessoas com idade igual ou superiora 60 (sessenta) anos”; 

“Institui a Campanha de incentivo à doação de pessoas físicas e jurídicas ao Fundo Estadual 

dos Direitos do Idoso”; “Dispõe sobre o direito preferencial para as pessoas com deficiência ou 

com mobilidade reduzida e para as pessoas idosas na aquisição de apartamentos localizados nos 

andares térreos de edifícios multifamiliares construídos por programas habitacionais”; Projetos 

de Lei n.° 457 e 458/2022, oriundos das Mensagens Governamentais n.°s 72 e 73/2022, 

respectivamente, “Altera o Plano Plurianual para o exercício de 2023”, “Autoriza a alienação, 

a título oneroso, do imóvel público estadual que especifica”; Projeto de Lei n.° 446/2022, de 

autoria do Deputado Doutor Gomes, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor 

Redvaldo Bezerra da Silva” (estes em primeiro dia). Nada mais ocorrendo, o Presidente 

encerrou a Reunião e convidou todos para a Sessão Ordinária de segunda-feira (dia 7 de 

novembro) compensatória do dia 10 de novembro (quinta-feira) à hora regimental. E, 

para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do 

Amazonas, lavrei esta Ata. 

                                                                                     Presidente/Secretário 
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